
 COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

VERBALE DELIBERAZIONE CONSILIARE 
 
 
 

N. 17 
Data: 19.05.2014 
 
OGGETTO:  Nomina Commissioni Consiliari 
 

L’anno duemilaquattordici, il giorno diciannove , del mese di maggio, alle ore 17,30 
nella sala Consiliare del Comune, alla prima seduta in convocazione ORDINARIA, che è 
stata partecipata con avviso prot. 2185, del 13.05.2014, risultano presenti i signori 
consiglieri: 

N CONSIGLIERE PRESENTE 

1 TARSITANO GIULIO SI 

2 GIGLIO RAFFAELE  SI 

3 AMENDOLA ORESTE  SI 

4 AVOLIO TOMMASO  SI 

5 MOLLO GENNARO SI 

6 TERRANOVA NATALE  SI 

7 BRUSCO LUIGI RINALDO SI 

8 GABRIELLI LUCIO SI 

ASSEGNATI N. 08 IN CARICA N. 8      PRESENTI N.     8  ASSENTI N.=== 

 
 

Constatato che gli intervenuti sono in numero legale, assume la presidenza, a norma dell’art. 
40, c.5, del Decreto Legislativo 267/00 il Sindaco Avv. Giulio TARSITANO. 

Partecipa alla riunione, il Segretario Capo, dott. Giancarlo SIRIMARCO 

IL SINDACO-PRESIDENTE 
 
INTRODUCE l’argomento e porta a conoscenza al consiglio tutto che l’attuale maggioranza 
ha modificato lo Statuto  Comunale, riducendo il numero delle Commissioni Consiliari da 
cinque (5) a tre (3), in relazione al fatto che la vigente normativa ha previsto: che, per i Comuni 
tipo Fagnano Castello, i consiglieri Comunali passano, da un numero di dodici (12) ad un 
numero di otto(8). Pertanto, oggi il Consiglio è riunito per procedere alla designazione per la 
nomina dei consiglieri che andranno a comporre le Commissioni,  che per la precisione  sono: 



Prima Commissione: assetto del territorio, lavori pubblici, ambiente, igiene, sanità, viabilità e 
trasporti. 
Seconda Commissione: bilancio, programmazione, provveditorato, economato, patrimonio 
personale, affari generali, agricoltura, commercio, foreste, fiere, mercati ed attività produttive. 
Terza Commissione: pubblica istruzione, cultura, sport, tempo libero, servizi assistenziali. 
La norma, rammenta il SINDACO PRESIDENTE, impone che devono essere indicati, per 
l’elezione a capo di ciascuna Commissione, tre nominativi, di cui due facenti parte della 
maggioranza e uno della minoranza. Per volontà del consiglio comunale si potrebbe procedere, 
con votazione palese e per alzata di mano, su indicazione della maggioranza e della minoranza 
alla designazione. In questa occasione, dice il SINDACO PRESIDENTE , che il consigliere 
Gennaro Mollo, essendo stato eletto nella coalizione di questa maggioranza, ritorna nei banchi 
della maggioranza per la votazione del caso, pertanto, se il Consiglio si dovesse  dichiarare 
favorevole si procederà alla votazione per come innanzi indicato; 
 
ULTIMATO il suo intervento il Sindaco-Presidente chiede se vi siano interventi fra i 
Consiglieri  presenti; 
 
CHIESTA ED OTTENUTA PAROLA IL CONSILIERE LUIGI RINA LDO BRUSCO, 
nel dichiararsi favorevole alla modalità di votazione rappresentata dal Sindaco, come 
rappresentante della minoranza, da parte sua, indica nel consigliere Lucio GABRIELLI, il 
candidato a tutte e tre le commissioni,  
 
CHIESTA ED OTTENUTA PAROLA, IL CAPOGRUPPO DI MAGGIO RANZA 
CONSIGLIERE RAFFAELE GIGLIO  indica, a nome di tutta la maggioranza, per  
dichiarazione di voto: per la Prima Commissione: “ assetto del territorio, lavori pubblici, 
ambiente, igiene, sanità, viabilità e trasporti “  i nominativi del consigliere Tommaso AVOLIO 
e di Raffaele GIGLIO; Per la seconda Commissione:  “ bilancio, programmazione, 
provveditorato, economato, patrimonio personale, affari generali, agricoltura, commercio, 
foreste, fiere, mercati ed attività produttive “ indica i nominativi del consigliere Tommaso 
AVOLIO e del consigliere Oreste AMENDOLA; Per la terza Commissione: “ pubblica 
istruzione, cultura, sport, tempo libero, servizi assistenziali “indica i nominativi del consigliere 
Natale TERRANOVA e del consigliere Oreste AMENDOLA. 
 
CHIESTA ED OTTENUTA PAROLA IL CONSIGLIERE GENNARO M OLLO, chiede 
al Segretario comunale di verbalizzare la sua dichiarazione di voto: “ ringrazio il Sindaco 
Avvocato Giulio Tarsitano per i nominativi della maggioranza che mi ha segnalato. Dalle sue 
parole tutti hanno potuto ascoltare, anche quelli che vedranno questo Consiglio comunale 
tramite la televisione, che mi ha collocato, bontà sua, nuovamente in maggioranza, come se il 
sottoscritto fosse un pallone di calcio che si può spostare da un punto all’altro del campo. 
Ringrazio il Sindaco di avermi segnalato i nominativi succitati. Il sottoscritto non può votare 
con tutta la buona volontà elementi che mi hanno denunciato civilmente per un problema che la 
collettività di Fagnano conosce benissimo quale l’acqua” ; 
 
CONCLUDE IL SINDACO PRESIDENTE  rispondendo al consigliere Mollo 
rappresentando allo stesso del perché stasera il consigliere MOLLO è tornato a sedere tra i 
banchi della maggioranza per questa votazione, ricorda precedenti esperienze di votazioni 
similari allorquando avvenivano in Questo ed in altri Enti simili votazioni da parte di 
consiglieri che si dissociavano dai gruppi in cui venivano eletti.  
 
NON essendoci altri  interventi, il Sindaco-Presidente invita il Consiglio a determinarsi 
sull’argomento; 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
UDITA  l’introduzione del Sindaco-Presidente; 
 
UDITI gli interventi dei Consiglieri, che si sono succeduti nella discussione innanzi riportati;  
 
PRESO ATTO delle designazioni della composizione e costituzione delle sopra riportate 
Commissioni; 
 
VISTO  l’art.11 del vigente Statuto Comunale; 
 
RITENUTO  che sussistono tutte le condizioni per procedere all’approvazione della nomina   
delle nomine dei componenti delle tre commissioni consiliari del comune di Fagnano Castello;  
 
ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile resa dai responsabili del 
Servizio  Affari Generali  e Finanziario ai sensi dell’art. 49 comma1 del D.lgs 267/2000; 
 
VISTO  il D.Lgs.  18 agosto 2000, n. 267:  
 
VISTO l’esito della votazione, resa in forma palese per alzata di mano, che di seguito si 
riporta: 
 
PRESENTI N. 08 – VOTANTI N. 07 – ASTENUTI  N. 01 ( MOLLO Gennaro ) – VOTI 
FAVOREVOLI N. 07  – VOTI CONTRARI NESSUNO;  
 

D E L I B E R A  
 
La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo; 
 
DI ISTITUIRE  ai sensi dell’art. 11 dello Statuto Comunale n. 3 Commissioni Consiliari 
permanenti, composte da n° 3 membri, di cui 2 di maggioranza e 1 di minoranza. 
 
DI NOMINARE , come con il presente atto nomina e per le motivazioni espresse in narrativa, 
nelle tre Commissioni permanenti le persone designate in premessa e qui di seguito riportate: 
 
I COMMISSIONE: 
 
Assetto del territorio, Lavori Pubblici, Ambiente,  Igiene e Sanita’, Trasporti. 
 
Consiglieri di maggioranza : Tommaso AVOLIO e di Raffaele GIGLIO; 
Consigliere di minoranza: Lucio GABRIELLI; 
 
II COMMISSIONE:  
 
Bilancio, Programmazione, Provveditorato, Economato, Patrimonio, Personale, Affari 
Generali,Agricoltura, Foreste, Commercio, Fiere e Mercati, Attivita’ Produttive. 
 
 Consiglieri di maggioranza: Tommaso AVOLIO e  Oreste AMENDOLA 
Consigliere minoranza: Lucio GABRIELLI;                                
 
 



III COMMISSIONE:  
 
pubblica istruzione, cultura, sport, tempo libero,servizi socio-assistenziali.                                              
 
Consiglieri maggioranza:  Natale TERRANOVA e Oreste AMENDOLA. 
consigliere minoranza: Lucio GABRIELLI;               
 
DI PRECISARE  che in base al comma 4  del richiamato art. 11 dello Statuto ai componenti le 
commissioni spetta un gettone di presenza  pari a quello dei Consiglieri Comunali; 
 
DI STABILIRE  che la prima convocazione delle Commissioni Consiliari verrà disposta dal 
Sindaco e che nella prima seduta, si procederà alla nomina dei Presidenti. 
 
DI TRASMETTERE  copia del provvedimento al Responsabile del Servizio Affari Generali  
per gli atti di competenza. 
 
 
 
SUCCESSIVAMENTE 

 
IL PRESIDENTE 

 
RAVVISATA  l’urgenza a provvedere, propone al Consiglio comunale l’immediata 
eseguibilità della delibera in oggetto; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
CONDIVISA  la proposta del Presidente 
 
VISTO l’esito della votazione, resa in forma palese per alzata di mano, che di seguito si 
riporta: 
 
PRESENTI N. 08 – VOTANTI N. 07 – ASTENUTI  N. 01 ( MOLLO Gennaro ) – VOTI 
FAVOREVOLI N. 07  – VOTI CONTRARI NESSUNO;  
  

D E L I B E R A 
 
DI DICHIARARE , stante l’urgenza, il presente atto, immediatamente eseguibile, ai sensi e 
per gli effetti dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 
 
 
 
 
 


